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ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΚΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΣΕΑ 

Το κτήριο της Ερμού 134-136 έχει καταστεί τα τελευταία 5 χρόνια της βαθιάς κοινωνικής 

κρίσης σημείο αναφοράς στην πόλη. Ένα από τα πιο εντυπωσιακά κτήρια της Αθήνας, 

ένα από τα ελάχιστα παραχωρημένα από το ελληνικό δημόσιο σε Σύλλογο, εν 

προκειμένω εργαζομένων, πολύ συνειδητά άνοιξε τις πόρτες του, τον κήπο του και τις 

πολύμορφες δράσεις του στο ευρύ κοινό.  

Το ΔΣ αποφάσισε σημαντικό μέρος της καθημερινής εργασίας και ευθύνης  της εύρυθμης 

λειτουργίας του κτηρίου και των δράσεών του, να αναλάβει μια Επιτροπή αποτελούμενη 

από μέλη του ΔΣ, καθώς και ενεργά μέλη του Συλλόγου. Ο τρόπος λειτουργίας του 

κτηρίου, η επιλογή –με συγκεκριμένους άξονες και επιχειρήματα κάθε φορά, η 

ταξινόμηση των αιτημάτων δράσεων και εκδηλώσεων, βάσει του ημερολογίου, η 

διευθέτηση πρακτικών και τεχνικών ζητημάτων, σε μεγάλο βαθμό πέφτει στους ώμους 

της Επιτροπής, με την επικουρία ασφαλώς της γραμματειακής υποστήριξης του ΣΕΑ.  

Βασικοί άξονες επιλογής των σταθερών πολύμορφων δράσεων που φιλοξενούνται στο 

κτήριό μας, καθώς και των έκτακτων εκδηλώσεων είναι:  

Η συνάφεια με τη φυσιογνωμία του Συλλόγου μας, που συνιστά ένα επιστημονικό σωματείο 

και την ίδια στιγμή ένα συνδικαλιστικό φορέα. 

Η αλληλεγγύη, σε καιρούς κρίσης, με άλλους φορείς.  

Η ικανοποίηση αναγκών των μελών μας, ως αντίδωρο της υπαγωγής τους σε έναν 

εργασιακό Σύλλογο. 

Η δυνατότητα προσφοράς στα μέλη μας πρωτίστως και στην υπόλοιπη κοινωνία διαφυγών 

με ποιότητα και έλεγχο. 

Ο διάλογος  της σύγχρονης καλλιτεχνικής  δημιουργίας με την πολιτιστική κληρονομιά που 

θεραπεύουμε.  

Έτσι στο κτήριο φιλοξενούνται σε τακτική βάση: 

Οι καθιερωμένες Τρίτες  με τις εναλλασσόμενες Περιηγήσεις με την Αρχαιολογική Υπηρεσία 



και το Μουσειο-λόγιο, που δίνουν βήμα σε συναδέλφους από την Αθήνα, αλλά κυρίως 

από την περιφέρεια, να προβάλουν το έργο τους και την απήχηση που έχει αυτό στην 

τοπική κοινωνία. 

Σεμιναριακά μαθήματα αρχαιολογικού ενδιαφέροντος και προσανατολισμού που καλύπτουν 

ένα κενό επικαιροποίησης γνώσεων και δεξιοτήτων που θα έπρεπε η ίδια η Υπηρεσία να 

μας παρέχει (αρχαιολογικό σχέδιο, φωτογραφία, Autocad, Photoshop, μαθήματα ξένων 

γλωσσών), κύκλοι εργαστηρίων, όπως αυτός του αρχαιολογικού και ιστορικού 

ντοκυμαντέρ, που πλαισιώνουν με σύγχρονα εργαλεία την προβολή και εξωστρέφεια του 

επιστημονικού έργου μας.  

Μαθήματα ελληνικών παραδοσιακών χορών, μουσικών οργάνων, χορωδίας, γυμναστικής, 

tango, καράτε,  θεατρικού παιχνιδιού.  

Κύκλοι δημιουργικής απασχόλησης παιδιών προσχολικής και πρώτης σχολικής ηλικίας. 

Λέσχη ανάγνωσης παιδών και εφήβων. 

Αυτοδιαχειριζόμενο πρόγραμμα καλοκαιρινής απασχόλησης για παιδιά ηλικίας 7-11 ετών: 

κάθε χρόνο από τα μέσα Ιουνίου μέχρι τις αρχές Αυγούστου,  καλύτερα οργανωμένο 

μέσα από την εμπειρία πέντε ετών, ένα οικονομικό και ποιοτικό πρόγραμμα για τα μέλη 

του Συλλόγου μας και άλλων εργαζομένων του ΥΠΠΟΑ.  

Το εξαιρετικά δημοφιλές Θερινό Σινεμά, της δραστήριας κινηματογραφικής ομάδας του ΣΕΑ 

(Seanema). 

Παράλληλα, δεν είναι λίγες οι εξαιρετικά ενδιαφέρουσες βιβλιοπαρουσιάσεις, οι 

προβολές ντοκυμαντέρ, οι συναυλίες μεμονωμένων εναλλακτικών  σχημάτων,  οι 

φωτογραφικές και καλλιτεχνικές εκθέσεις που έχουν οργανωθεί στο χώρο μας, 

καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα της σύγχρονης επιστημονικής και καλλιτεχνικής 

πραγματικότητας.  

Συμπράξεις με επιστημονικές ομάδες, όπως η Ομάδα της Κριτικής Διεπιστημονικότητας, 

Πανεπιστήμια, όπως το Παν/μιο Μακεδονίας που διοργάνωσε τον προηγούμενο 

Σεπτέμβριο στο ΣΕΑ το πρώτο Θερινό Σχολείο Παραδοσιακού Χορού, ή το Ινστιτούτο 

Μεσογειακών Σπουδών του Παν/μίου Κρήτης με το Διεθνές worskshop για το βυζαντινό 

Αμάρι, ή οι παρουσιάσεις των αρχαιολογικών εκδόσεων του Ιδρύματος Λάτση, είναι 

κάποιες μόνο από τις σημαντικές στιγμές των τελευταίων τριών χρόνων. 



Με ιδιαίτερη ευαισθησία στις καθημερινές ανάγκες των μελών μας και όχι μόνο, με την 

αγωνία το κτήριο να μπορεί να αυτοσυντηρείται, και το τονίζουμε αυτό, με την επιθυμία 

να ακούσουμε τις ρεαλιστικές σας προτάσεις, σας καλούμε να ενημερώνεστε μέσω της 

ιστοσελίδας του ΣΕΑ www.sea.org για τις δραστηριότητες του κτηρίου και να συμμετέχετε 

δημιουργικά σε όσο το δυνατό περισσότερες από αυτές, με διάθεση διαλόγου, βελτίωσης 

και περαιτέρω ανοίγματος στην κοινωνία και τα προβλήματά της, που δυστυχώς 

επιτείνονται.  

Η Επιτροπή Κτηρίου, με συναίσθηση της ευθύνης της, υλοποιεί την κοινωνική πολιτική 

του ΣΕΑ, με αδιαπραγμάτευτο γνώμονα τον κοινωνικό χαρακτήρα του πολιτισμού ως 

υπέρτατου δημόσιου αγαθού. 
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